



## МІНІСТЕРСТВО ЕНЕРГЕТИКИ УКРАЇНИ

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 531-36-93; 206-38-44  
E-mail: [kanc@mev.gov.ua](mailto:kanc@mev.gov.ua), сайт: <https://menr.gov.ua>, ідентифікаційний код 37552996

На № \_\_\_\_\_

### Державна регуляторна служба

Про погодження проєкту постанови

Міністерство енергетики України надсилає на погодження проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу».

Просимо погодити проєкт постанови Кабінету Міністрів України.

Додатки:

1. Проєкт постанови на 3 арк.
2. Порівняльна таблиця на 19 арк.
3. Аналіз регуляторного впливу на 10 арк.
4. Повідомлення про оприлюднення на 3 арк.
5. Наказ Міненерго на 2 арк.

**В. о. Міністра**

**Ольга БУСЛАВЕЦЬ**



## КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

## ПОСТАНОВА

від 2020 р. №

Київ

**Про внесення змін до Положення про покладення спеціальних  
обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення  
загальносуспільних інтересів у процесі функціонування  
ринку природного газу**

1. Внести до Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 19 жовтня 2018 р. № 867 (Офіційний вісник України, 2018 р., № 98, ст. 3226), такі зміни:

1) в абзаці четвертому пункту 1 виключити слова та знаки «побутових споживачів, релігійні організації та»;

2) у пункті 3:

абзаци другий-третій підпункту 1 виключити;

в абзаці одинадцятому підпункту 1 виключити слова та знаки «до 1 серпня 2020 р. для формування ресурсу природного газу для побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності), державного підприємства України “Міжнародний дитячий центр “Артек” та»;

підпункти 2-3 виключити;

у підпункті 4 виключити слова та знаки «до 1 серпня 2020 р. для формування ресурсу природного газу для побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності), державного підприємства України “Міжнародний дитячий центр “Артек” та»;

3) пункт 4 виключити;

4) у пункті 5:

абзац перший виключити;

в абзаці другому слова та знаки «абзацами четвертим - десятим підпункту 1 пункту» замінити словом «пунктом»;

5) у пункті 6:

абзац третій виключити, у зв'язку з цим абзаци четвертий-шостий вважати абзацами третім-п'ятим;

в абзаці четвертому після слів «придбання природного газу» доповнити словами «згідно з цим пунктом»;

6) пункти 7-10 виключити;

7) у пункті 11:

в абзаці шостому після слів «договорами постачання природного газу» доповнити словами та знаками «, що використовується для виробництва теплової енергії»;

в абзаці чотирнадцятому слова та числа «пунктів 12 і 13» замінити словами і числами «пункту 13»;

8) пункт 12 виключити;

9) у пункті 13:

слова, знаки та числа «пунктів 7, 8 і 11» замінити словами, знаками та числами «пункту 11»;

10) пункти 14-15 виключити.

2. Ця постанова набирає чинності з дня її офіційного опублікування.

**Прем'єр-міністр України**

**Денис ШМИГАЛЬ**

## АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ

**до проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу»**

### **I. Визначення проблеми**

З 1 серпня 2020 року, в частині постачання природного газу населенню, втратила чинність постанова Кабінету Міністрів України від 19 жовтня 2018 р. № 867 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу», яка покладала спеціальні зобов'язання (ПСО) щодо продажу газу населенню за фіксованою ціною.

Отже, НАК «Нафтогаз України» звільняється від зобов'язань здійснювати обов'язковий продаж газу газопостачальним підприємствам, які мають договори на постачання природного газу населенню.

Крім того, за інформацією НАК «Нафтогаз України», з 30 підприємств ТЕЦ та 5 генеруючих компаній, яким НАК «Нафтогаз України» поставила природний газ для виробництва електроенергії, мають значну заборгованість 25 споживачів з Харківської, Луганської, Київської, Херсонської, Дніпропетровської, Донецької, Одеської, Миколаївської, Полтавської, Львівської, Вінницької, Кіровоградської, Чернігівської, Черкаської областей, м. Києва.

Найбільша сумарна прострочена заборгованість - у ПрАТ Харківська ТЕЦ-5 (1 605 млн грн), Київтеплоенерго КП ВО Київради (КМДА) (1 255 млн грн), ДП Северодонецька ТЕЦ (725 млн грн), ДТЕК Східенерго (707 млн грн), ПрАТ Білоцерківська ТЕЦ (513 млн грн), АТ Херсонська ТЕЦ (450 млн грн) та АТ Дніпровська теплоелектроцентраль (393 млн грн). Загальна заборгованість цих семи підприємств складає близько 71% від сумарної заборгованості.

Разом із тим, у м. Біла Церква Київської області, наприклад, виник ризик, що 60 тис. населення міста залишаться без тепла на зиму. ПрАТ «Білоцерківська теплоелектроцентраль» вперше повністю припинила виробництво електричної та теплової енергії. Якщо роботу не буде відновлено найближчим часом, є ризик того, що на зиму без тепла можуть залишитися 60 тис. людей або майже четверть міста. Причиною зупинки є багатомільйонна заборгованість самого підприємства, а також великий борг перед «Білоцерківською ТЕЦ» за спожиту енергію.

Проте, заборгованість ПрАТ «Білоцерківська теплоелектроцентраль» за спожитий природний газ для виробництва теплової енергії складає лише 2,3 млн.грн.

Виходом може стати розділення відповідальності у частині оплати за газ, використаний для виробництва електрики та виробництва тепла. Це надасть можливість «Білоцерківській ТЕЦ» мати ліміти газу, які прогарантують

стабільний опалювальний сезон для населення.

Основні групи (підгрупи), на які проблема справляє вплив:

Групи (підгрупи)	Так	Ні
Громадяни	+	–
Держава	+	–
Суб'єкти господарювання	+	–
У тому числі суб'єкти малого підприємництва	-	+

Необхідністю є виконання вимог Закону України «Про ринок природного газу» та забезпечення функціонування вільного роздрібного ринку природного газу.

За допомогою ринкових механізмів проблема не може бути розв'язана, оскільки питання регулюється актами Кабінету Міністрів України. За допомогою чинних регуляторних актів питання також не може бути вирішено, оскільки вони потребують змін.

## II. Цілі державного регулювання

Основними цілями державного регулювання є забезпечення конкурентоспроможної ціни, стабільності, доступності природного газу, підтримання належного рівня безпеки постачання природного газу споживачам в умовах перехідного періоду реформування ринку природного газу, а також забезпечення стабільного проходження ОЗП 2020/2021 року.

## III. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей

### 1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи	Опис альтернативи
Альтернатива 1 Прийняття проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Положення про	Прийняття регуляторного акта сприятиме забезпеченню конкурентоспроможної ціни, стабільності, доступності природного газу, підтримання належного рівня безпеки постачання природного газу споживачам в умовах перехідного періоду реформування ринку природного газу.

<p>покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу»</p>	
<p>Альтернатива 2 Залишення існуючої ситуації без змін</p>	<p>Не можливість виконання основної мети, оскільки не забезпечено виконання вимог Закону України «Про ринок природного газу» та забезпечення функціонування вільного роздрібного ринку природного газу.</p>

## 2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

### Оцінка впливу на сферу інтересів держави

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
<p>Альтернатива 1</p>	<p>Прийняття нового регуляторного акта призведе до забезпечення конкурентоспроможної ціни, стабільності, доступності природного газу, підтримання належного рівня безпеки постачання природного газу споживачам в умовах перехідного періоду реформування ринку природного газу.</p>	<p>Відсутні</p>
<p>Альтернатива 2</p>	<p>Відсутні</p>	<p>Альтернатива є неприйнятною, оскільки унеможливить функціонування вільного</p>

		роздрібного ринку природного газу.
--	--	------------------------------------

### Оцінка впливу на сферу інтересів громадян

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Відтепер на ринку постачання газу з'явиться велика кількість нових компаній, які конкуруватимуть за споживача сервісом та цінами. Запровадження повноцінного ринку постачання газу для населення може наблизити Україну до Європи та створити тут подібні ринкові відносини. Конкуренція між постачальниками газу має сприяти покращенню рівня сервісу.  Крім того, буде забезпечено стабільне проходження ОЗП 2020/2021 року.	Відсутні
Альтернатива 2	Відсутні	Відсутні

### Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей

Показник	Великі	Середні	Малі	Мікро	Разом
Кількість суб'єктів господарювання, що підпадають під дію регулювання,	2	87	-	-	89

одиниць (див. примітку)					
Питома вага групи у загальній кількості, відсотків	2,25%	97,75%	-	-	100%

#### Оцінка впливу на сферу інтересів суб'єктів господарювання

Вид альтернативи	Вигоди	Витрати
Альтернатива 1	Прийняття регуляторного акта сприятиме забезпеченню конкуренції, конкурентоспроможної ціни в умовах перехідного періоду реформування ринку природного газу.	Відсутні
Альтернатива 2	Відсутні	Відсутні

Сумарні витрати за альтернативами	Сума витрат, гривень
Альтернатива 1	Відсутні
Альтернатива 2	Відсутні

#### IV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу досягнення цілей

Рейтинг результативності (досягнення цілей)	Бал результативності (за чотирибальною системою оцінки)	Коментарі щодо присвоєння відповідного бала



<b>під час вирішення проблеми)</b>			
Альтернатива 1	4	Максимальний бал.  Цілі прийняття регуляторного акта будуть досягнуті повною мірою	
Альтернатива 2	1	Мінімальний бал, який показує неможливість досягнення цілей державного регулювання альтернативним способом.	
<b>Рейтинг результативності</b>	<b>Вигоди (підсумок)</b>	<b>Витрати (підсумок)</b>	<b>Обґрунтування відповідного місця альтернативи у рейтингу</b>
Альтернатива 1	Впровадження регуляторного акта дозволить споживачу вибирати постачальника природного газу для домогосподарства з урахуванням ціни і сервісу, які він надає.	Відсутні	Змінити постачальника газу зможуть не лише власники приватних будинків, а й мешканці квартир. При цьому, для зміни постачальника не потрібне рішення ОСББ чи управляючої компанії: таке рішення ухвалює власник

			квартири індивідуально та на власний розсуд. «
Альтернатива 2	Альтернатива є неприйнятною, оскільки не забезпечує досягнення поставленої мети.	Відсутні	Альтернатива є неприйнятною, оскільки унеможливить функціонування вільного роздрібного ринку природного газу.

<b>Рейтинг</b>	<b>Аргументи щодо переваги обраної альтернативи/причини відмови від альтернативи</b>	<b>Оцінка ризику зовнішніх чинників на дію запропонованого регуляторного акта</b>
Альтернатива 1	<p>Прийняття регуляторного акта повною мірою забезпечить досягнення задекларованих цілей стосовно забезпечення конкурентоспроможної ціни, стабільності, доступності природного газу, підтримання належного рівня безпеки постачання природного газу споживачам в умовах перехідного періоду реформування ринку природного газу.</p> <p>Крім того, буде забезпечено стабільне проходження ОЗП 2020/2021 року.</p>	Не передбачаються

Альтернатива 2	Альтернатива є неприйнятною, оскільки не забезпечує досягнення поставленої мети.	Не передбачаються
----------------	--	-------------------

## **V. Механізми та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної проблеми**

Механізмом є внесення у Положення про покладення спеціальних обов’язків на суб’єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу» наступних змін:

1) в абзаці четвертому пункту 1 виключити слова та знаки «побутових споживачів, релігійні організації та»;

2) у пункті 3:

абзаци другий-третій підпункту 1 виключити;

в абзаці одинадцятому підпункту 1 виключити слова та знаки «до 1 серпня 2020 р. для формування ресурсу природного газу для побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності), державного підприємства України “Міжнародний дитячий центр “Артек” та»;

підпункти 2-3 виключити;

у підпункті 4 виключити слова та знаки «до 1 серпня 2020 р. для формування ресурсу природного газу для побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності), державного підприємства України “Міжнародний дитячий центр “Артек” та»;

3) пункт 4 виключити;

4) у пункті 5:

абзац перший виключити;

в абзаці другому слова та знаки «абзацами четвертим - десятим підпункту 1 пункту» замінити словом «пунктом»;

5) у пункті 6:

абзац третій виключити; у зв’язку з цим абзаци четвертий-шостий вважати абзацами третім-п’ятим;

в абзаці четвертому після слів «придбання природного газу» доповнити словами «згідно з цим пунктом»;

6) пункти 7-10 виключити;

7) у пункті 11:

абзац шостий пункту 11 викласти у новій редакції: «досягнення станом на 23 число місяця, що передує місяцю постачання природного газу, рівня розрахунків виробника теплової енергії (без урахування штрафних санкцій), за усіма укладеними з НАК «Нафтогаз України» договорами про постачання природного газу, що використовується для виробництва теплової енергії (купівлі-продажу, про закупівлю, відступлення права вимоги тощо) не нижче 90 відсотків (у період з 1 грудня 2018 р. до 1 квітня 2019 р. - не нижче 78 відсотків, а для виробника теплової енергії, управління майном якого здійснює Фонд державного майна і який

використовує природний газ для виробництва теплової та електричної енергії, у період з 16 листопада 2018 р. до 1 квітня 2019 р. та у період з 1 жовтня 2019 р. до 1 травня 2021 р. - не нижче 60 відсотків); або»;

абзац чотирнадцятий пункту 11 викласти у новій редакції: «Постачання природного газу НАК «Нафтогаз України» виробникам теплової енергії відповідно до цього Положення здійснюється за цінами, визначеними відповідно до пункту 13 цього Положення, на підставі договору, що враховує положення примірного договору про постачання природного газу виробникам теплової енергії.»;

8) пункт 12 виключити;

9) у пункті 13:

слова, знаки та числа «пунктів 7, 8 і 11» замінити словами, знаками та числами «пункту 11»;

10) пункти 14-15 виключити.

Міненерго для впровадження цього регуляторного акта має погодити проект постанови із заінтересованими органами та подати його на розгляд до Кабінету Міністрів України.

## **VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні проваджувати або виконувати ці вимоги**

Впровадження регуляторного акта не потребує додаткових витрат з боку органів виконавчої влади.

## **VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта**

Строк дії регуляторного акта не обмежується у часі.

## **VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта**

Після набрання чинності проекту постанови Кабінету Міністрів України «Про внесення змін до Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу» його результативність визначатиметься такими показниками:

1) кількістю часу, необхідного для забезпечення;

2) кількістю суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, на які поширюватиметься дія акта – НАК «Нафтогаз України», Газзбути, споживачі;

3) розміром коштів, що витратимуться суб'єктами господарювання, та/або фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог цього акта – не передбачається;

4) рівнем інформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з основних положень акта – визначається як високий, оскільки:

юридичні особи та фізичні особи можуть ознайомитися із проектом постанови, який розміщено на офіційному веб-сайті Міненерго (<http://mre.kmu.gov.ua/>, розділ «Регуляторна діяльність»);

у разі прийняття постанови Кабінету Міністрів України буде розміщена на вебсайті Кабінету Міністрів України ([www.kmu.gov.ua](http://www.kmu.gov.ua)).

#### **ІХ. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження результативності дії регуляторного акта**

Відстеження результативності регуляторного акта будуть здійснюватися Міністерством енергетики України статистичним методом.

Базове відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися після набрання чинності шляхом аналізу статистичних даних, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта.

Повторне відстеження здійснюватиметься через рік з дня набрання ним чинності, але не пізніше двох років з дня набрання чинності цим актом.

Періодичні відстеження результативності проекту акта будуть здійснюватися раз на кожні три роки, починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження результативності цього акта.

**В. о. Міністра енергетики України**

**Ольга БУСЛАВЕЦЬ**

« \_\_\_\_ » \_\_\_\_\_ 2020 року

**Порівняльна таблиця**

**до проекту постанови Кабінету Міністрів України**

**«Про внесення змін до Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносупільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу»**

Зміст положення акта законодавства	Зміст відповідного положення проекту акта	Пояснення змін
<p>1. Це Положення визначає обсяг та умови виконання спеціальних обов'язків, що покладаються на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносупільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (далі - спеціальні обов'язки), зокрема для забезпечення стабільності, належної якості та доступності природного газу, підтримання належного рівня безпеки його постачання без загрози першочерговій цілі створення повноцінного ринку природного газу, заснованого на засадах вільної конкуренції з дотриманням принципів пропорційності, прозорості та недискримінації.</p> <p>...</p> <p>не позбавляє побутових споживачів, релігійні організації та виробників теплової енергії права обирати постачальника природного газу за цінами, що вільно встановлюються сторонами договору постачання природного газу за цінами, що вільно встановлюються сторонами договору постачання природного газу згідно із Законом України «Про ринок природного газу»;</p> <p>...</p>	<p>1. Це Положення визначає обсяг та умови виконання спеціальних обов'язків, що покладаються на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносупільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу (далі - спеціальні обов'язки), зокрема для забезпечення стабільності, належної якості та доступності природного газу, підтримання належного рівня безпеки його постачання «споживачам без загрози першочерговій цілі створення повноцінного ринку природного газу, заснованого на засадах вільної конкуренції з дотриманням принципів пропорційності, прозорості та недискримінації.</p> <p>...</p> <p>не позбавляє виробників теплової енергії права обирати постачальника природного газу і права придбавати природний газ за цінами, що вільно встановлюються сторонами договору постачання природного газу згідно із Законом України «Про ринок природного газу»;</p> <p>...</p>	<p>31 серпня 2020 року, в частині постачання природного газу населенню, втратила чинність постанова Кабінету Міністрів України від 19 жовтня 2018 р. № 867 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносупільних інтересів у процесі функціонування ринку природного газу», яка поклала спеціальні зобов'язання (ПСО) щодо продажу газу</p>

<p>3. Цим Положенням покладаються такі спеціальні обов'язки:</p> <p>1) на АТ "Національна акціонерна компанія "Нафтогаз України" (далі - НАК "Нафтогаз України"):</p> <p>до 1 серпня 2020 р. продавати природний газ постачальникам природного газу для потреб побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та державного підприємства України "Міжнародний дитячий центр "Артек" на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням;</p> <p>до 1 серпня 2020 р. постачати природний газ побутовим споживачам, релігійним організаціям (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та державному підприємству України "Міжнародний дитячий центр "Артек", постачання яким у відповідному періоді (місяці постачання) не здійснює інший постачальник (у тому числі інший постачальник із спеціальними обов'язками відповідно до цього Положення), на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням;</p> <p>...</p> <p>придбавати природний газ у господарських товариств, 100 відсотків акцій (паїв, часток) яких належать державі або іншому господарському товариству, єдиним акціонером якого є держава (ПАТ "Укргазвидобування", акціонерне</p>	<p>населенню за фіксованою ціною.</p> <p>Отже, НАК «Нафтогаз України» звільняється від зобов'язань здійснювати обов'язковий продаж газу газопостачальним підприємствам, які мають договори на постачання природного газу населенню.</p> <p><b>Виключено</b></p> <p><b>Виключено</b></p> <p>... придбавати природний газ у господарських товариств, 100 відсотків акцій (паїв, часток) яких належать державі або іншому господарському товариству, єдиним акціонером якого є держава (ПАТ "Укргазвидобування", акціонерне товариство "Державне</p>	<p>населенню за фіксованою ціною.</p> <p>Отже, НАК «Нафтогаз України» звільняється від зобов'язань здійснювати обов'язковий продаж газу газопостачальним підприємствам, які мають договори на постачання природного газу населенню.</p>
--	---	---

<p>товариство "Державне акціонерне товариство "Чорноморнафтогаз" (далі - ДАТ "Чорноморнафтогаз"), до 1 серпня 2020 р. для формування ресурсу природного газу для побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності), державного підприємства України "Міжнародний дитячий центр "Артек" та до 1 травня 2021 р. - для формування ресурсу природного газу для виробників теплової енергії для всіх категорій використання природного газу на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням;</p>	<p>акціонерне товариство "Чорноморнафтогаз" (далі - ДАТ "Чорноморнафтогаз"), до 1 травня 2021 р. - для формування ресурсу природного газу для виробників теплової енергії для всіх категорій використання природного газу на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням;</p>
<p>3. Цим Положенням покладаються такі спеціальні обов'язки:</p> <p>...</p> <p>2) до 1 серпня 2020 р. на операторів газорозподільних систем - надавати інформацію, необхідну для забезпечення безперервного постачання природного газу побутовим споживачам та релігійним організаціям (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та державному підприємству України "Міжнародний дитячий центр "Артек", на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням;</p> <p>3) до 1 серпня 2020 р. на постачальників природного газу, які придбали природний газ у</p>	<p style="text-align: center;"><b>Виключити</b></p> <p style="text-align: center;"><b>Виключити</b></p>



НАК "Нафтогаз України" відповідно до цього Положення, - постачати такий природний газ побутовим споживачам, релігійним організаціям (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та державному підприємству України "Міжнародний дитячий центр "Артек" і звітувати про його використання на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням;

4) на господарські товариства, 100 відсотків акцій (паїв, часток) яких належать державі або іншому господарському товариству, єдиним акціонером якого є держава (ПАТ "Укргазвидобування", ДАТ "Чорноморнафтогаз"), - продавати природний газ НАК "Нафтогаз України" до 1 серпня 2020 р. для формування ресурсу природного газу для побутових споживачів, релігійних організацій (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності), державного підприємства України "Міжнародний дитячий центр "Артек" та до 1 травня 2021 р. - для формування ресурсу природного газу для виробників теплової енергії для всіх категорій використання природного газу на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням.

Спеціальні обов'язки, які покладаються цим Положенням на НАК "Нафтогаз України", можуть за рішенням уповноважених органів Компанії, погодженим з Кабінетом Міністрів України, виконуватися іншими підприємствами,

4) на господарські товариства, 100 відсотків акцій (паїв, часток) яких належать державі або іншому господарському товариству, єдиним акціонером якого є держава (ПАТ "Укргазвидобування", ДАТ "Чорноморнафтогаз"), - продавати природний газ НАК "Нафтогаз України" до 1 травня 2021 р. - для формування ресурсу природного газу для виробників теплової енергії для всіх категорій використання природного газу на умовах та у порядку, що визначені цим Положенням.

Спеціальні обов'язки, які покладаються цим Положенням на НАК "Нафтогаз України", можуть за рішенням уповноважених органів Компанії, погодженим з Кабінетом Міністрів України, виконуватися іншими підприємствами, над якими НАК "Нафтогаз України" здійснює контроль у значенні Закону України "Про захист економічної конкуренції". У разі прийняття зазначеного рішення на такі підприємства поширюються відповідні права та обов'язки згідно з цим Положенням (крім умов, що стосуються заборгованості перед НАК "Нафтогаз України").

над якими НАК "Нафтогаз України" здійснює контроль у значенні Закону України "Про захист економічної конкуренції". У разі прийняття зазначеного рішення на такі підприємства поширюються відповідні права та обов'язки згідно з цим Положенням (крім умов, що стосуються заборгованості перед НАК "Нафтогаз України").

4. Для проведення розрахунків за природний газ, спожитий побутовими споживачами, релігійними організаціями та державним підприємством України "Міжнародний дитячий центр "Артек", постачальники природного газу, а також оптові продавці, що здійснюють продаж природного газу таким постачальникам відповідно до цього Положення, відкривають в установах уповноважених банків поточні рахунки із спеціальним режимом використання для зарахування коштів, що надходять як плата за спожитий природний газ від споживачів.

Уповноваженими банками, які обслуговують поточні рахунки із спеціальним режимом використання постачальників природного газу, а також оптових продавців, що здійснюють продаж природного газу таким постачальникам відповідно до цього Положення, є:

ВАТ "Державний ощадний банк України";

ПАТ акціонерний банк "Укргазбанк";

**Виключити**

<p>ПАТ “Комерційний банк “Приватбанк”;</p> <p>ПАТ “Державний експортно-імпорتنний банк України”.</p> <p>5. Обов’язки, передбачені абзацами другим, третім і одинадцятим підпункту 1 та підпунктами 3 і 4 пункту 3 цього Положення, не застосовуються до побутових споживачів та релігійних організацій, що проживають/розташовані на тимчасово окупованій території України.</p> <p>Обов’язки, передбачені абзацами четвертим - десятим підпункту 1 пункту 3 цього Положення, не застосовуються до діяльності з постачання природного газу на об’єкти газоспоживання виробників теплової енергії, що розташовані на тимчасово окупованій території України.</p> <p>...</p>	<p><b>Виключити</b></p> <p>Обов’язки, передбачені пунктом 3 цього Положення, не застосовуються до діяльності з постачання природного газу на об’єкти газоспоживання виробників теплової енергії, що розташовані на тимчасово окупованій території України.</p> <p>...</p>
<p>6. ПАТ “Укргазвидобування” та ДАТ “Чорноморнафтогаз” зобов’язані помісяця здійснювати продаж природного газу власного видобутку (крім обсягів виробничо-технологічних витрат, обсягів, які використовуються для власних потреб ПАТ “Укргазвидобування” та ДАТ “Чорноморнафтогаз”, пов’язаних із видобутком, підготовкою до транспортування і транспортуванням природного газу, а також для виробництва скрапленого природного газу та стабільного бензину), а НАК “Нафтогаз України” - придбавати такий природний газ для</p>	

<p>забезпечення виконання покладених на Компанію цим Положенням спеціальних обов'язків.</p> <p>...</p> <p>НАК "Нафтогаз України" придбаває природний газ у ПАТ "Укргазвидобування", ДАТ "Чорноморнафтогаз" та інших суб'єктів господарювання, які добровільно взяли на себе зобов'язання відповідно до цього пункту, з 1 листопада 2018 р. по 30 квітня 2019 р. (включно) та з 1 травня 2019 р. по 31 грудня 2019 р. (включно) за ціною, що визначена згідно з пунктом 12 цього Положення, за вирахуванням торговельної надбавки (націнки) НАК "Нафтогаз України" на рівні 1,917 відсотка зазначеної ціни.</p> <p>...</p>	<p>Виключити</p> <p>...</p> <p>3 1 січня 2020 р. ціна придбання природного газу згідно з цим пунктом не може бути вищою за ціну продажу природного газу, визначену відповідно до пункту 13 цього Положення, за вирахуванням торговельної надбавки (націнки) НАК "Нафтогаз України" на рівні 1,917 відсотка зазначеної ціни.</p> <p>...</p>
<p>3 1 січня 2020 р. ціна придбання природного газу не може бути вищою за ціну продажу природного газу, визначену відповідно до пункту 13 цього Положення, за вирахуванням торговельної надбавки (націнки) НАК "Нафтогаз України" на рівні 1,917 відсотка зазначеної ціни.</p> <p>...</p>	<p>Виключити</p> <p>7. Постачальник природного газу, який має ліцензію на провадження діяльності з постачання природного газу, уклав договір постачання природного газу з побутовим споживачем, релігійною організацією (крім обсягів, що використовуються для провадження її виробничо-комерційної діяльності) або</p>

державним підприємством України "Міжнародний дитячий центр "Артек" та є постачальником такого споживача у місяці (місяцях) постачання з 1 листопада 2018 р. по 1 серпня 2020 р., має право подати до НАК "Нафтогаз України" заявку на купівлю природного газу в обсязі, необхідному йому для здійснення постачання такому споживачеві. У разі відсутності вузла обліку природного газу в такого споживача вважається, що необхідним є обсяг природного газу, визначений відповідно до норм споживання, встановлених законодавством.

НАК "Нафтогаз України" не має права до 1 серпня 2020 р. відмовити в задоволенні зазначеної заявки у разі виконання всіх таких умов:

укладення зазначеним постачальником з НАК "Нафтогаз України" договору купівлі-продажу природного газу відповідно до законодавства;

відкриття та використання таким постачальником поточних рахунків із спеціальним режимом використання для зарахування коштів, що надходять як плата за спожитий природний газ, відповідно до пункту 4 цього Положення;

подання до 18 числа місяця, що передує місяцю постачання, постачальником до НАК

“Нафтогаз України” довідки, виданої Мінфіном, що підтверджує наявність у Мінфіну відповідно до пункту 10 цього Положення інформації про споживачів, яким планує постачати природний газ такий постачальник, та передачу таким постачальником до Мінфіну даних відповідно до пункту 14 цього Положення;

станом на 1 число місяця, що передує місяцю постачання, загальна сума заборгованості такого постачальника перед НАК “Нафтогаз України” (без урахування вартості природного газу, проданого НАК “Нафтогаз України” для постачання у двох попередніх місяцях постачання до цієї дати) не перевищує загальну суму заборгованості такого постачальника перед НАК “Нафтогаз України” станом на 1 жовтня 2018 року.

Умови, передбачені абзацами п'ятим і шостим цього пункту, застосовуються починаючи з січня 2019 року.

8. Купівля-продаж природного газу між НАК “Нафтогаз України” та постачальником природного газу відповідно до пункту 7 цього Положення здійснюється за ціною, визначеною згідно з пунктами 12 і 13 цього Положення, відповідно до договору, який укладається на підставі примірного договору купівлі-продажу природного газу між НАК “Нафтогаз України” та постачальником природного газу із

**Виключити**

спеціальними обов'язками, що затверджується Кабінетом Міністрів України.

9. З 1 січня 2019 р. по 1 серпня 2020 р. НАК "Нафтогаз України" зобов'язана постачати природний газ побутовим споживачам, релігійним організаціям (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та державному підприємству України "Міжнародний дитячий центр "Артек", постачання яким у відповідному місяці постачання не здійснює інший постачальник (у тому числі інший постачальник із спеціальними обов'язками відповідно до цього Положення), незалежно від наявності заборгованості (у тому числі простроченої) у споживача перед попереднім постачальником у разі виконання всіх таких умов:

- 1) укладення споживачем договору розподілу природного газу з оператором газорозподільної системи, до якої підключений об'єкт газовикористання споживача;
- 2) присвоєння споживачу оператором персонального коду ідентифікації споживача як суб'єкта ринку природного газу або його точки комерційного обліку (далі - ЕІС-код споживача);
- 3) отримання НАК "Нафтогаз України" не пізніше 20 грудня 2018 р. (або до 20 числа місяця, що передує місяцю постачання, якщо першим

**Виключити**

місяцем постачання не є січень 2019 р.) від Мінфіну (за зверненням НАК "Нафтогаз України") або безпосередньо від споживача під час укладення договору постачання природного газу такої інформації про споживача: вид об'єкта газопостачання; поштова адреса об'єкта газопостачання; найменування оператора газорозподільної системи, з яким споживач уклад договір розподілу природного газу; ЄІС-код споживача.

Постачання природного газу відповідно до цього пункту здійснюється за ціною, що визначається відповідно до пунктів 12 і 13 цього Положення, збільшеною на торговельну надбавку (націнку) постачальника, яка не може перевищувати 2,5 відсотка зазначеної ціни.

Кожен побутовий споживач має право на вільний вибір та зміну постачальника на умовах та у порядку, визначених законодавством.

10. Для забезпечення безперервного постачання природного газу побутовим споживачам, релігійним організаціям (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та державному підприємству України "Міжнародний дитячий центр "Артек" оператори газорозподільних систем зобов'язані подати до 15 грудня 2018 р. Мінфіну інформацію про кожного побутового споживача, кожному релігійну організацію та кожний об'єкт

**Виключити**



газовикористання державного підприємства України "Міжнародний дитячий центр "Артек" у межах ліцензованої території діяльності з розподілу природного газу, а саме:

1) щодо кожного побутового споживача:

прізвище, ім'я та по батькові;

реєстраційний номер облікової картки платника податків і серію та номер паспорта громадянина України (для фізичних осіб, які через свої релігійні переконання відмовляються від прийняття реєстраційного номера облікової картки платника податків та повідомили про це відповідному контролюючому органу і мають відмітку в паспорті, - серію та/або номер паспорта громадянина України);

вид об'єкта газовикористання (приватний будинок, квартира, комунальна квартира, лігня кухня тощо);

поштову адресу об'єкта газовикористання;

реквізити договору розподілу природного газу, укладеного з побутовим споживачем;

ЕІС-код споживача;

2) щодо кожної релігійної організації, об'єкта газовикористання державного

<p>підприємства України "Міжнародний дитячий центр "Артек";</p> <p>вид об'єкта газовикористання;</p> <p>поштову адресу об'єкта газовикористання;</p> <p>реквізити договору розподілу природного газу, укладеного із споживачем;</p> <p>ЕІС-код споживача.</p> <p>Набір даних щодо зазначеної інформації, їх структура та технічні деталі описуються в специфікації, затвердженій Міністром та оприлюдненій на офіційному веб-сайті Мініфу.</p> <p>У разі коли оператор газорозподільних систем або постачальник природного газу подав до Мініфу недостовірну інформацію або інформацію не у повному обсязі, Мініфін не видає довідку, зазначену в абзаці п'ятому пункту 7.</p>		
<p>11. Виробник теплової енергії має право з 1 листопада 2018 р. по 1 травня 2021 р. придбавати природний газ для всіх категорій природного газу у НАК "Нафтогаз України" у разі виконання таких умов:</p> <p>...</p> <p>досягнення станом на 23 число місяця, що передує місяцю, що передує місяцю постачання природного газу, рівня розрахунків виробника теплової енергії (без урахування штрафних санкцій), за усіма укладеними з НАК "Нафтогаз України" договорами про постачання природного газу, що використовується для</p>	<p>11. Виробник теплової енергії має право з 1 листопада 2018 р. по 1 травня 2021 р. придбавати природний газ для всіх категорій використання природного газу у НАК "Нафтогаз України" у разі виконання таких умов:</p> <p>...</p> <p>досягнення станом на 23 число місяця, що передує місяцю постачання природного газу, рівня розрахунків виробника теплової енергії (без урахування штрафних санкцій), за усіма укладеними з НАК "Нафтогаз України" договорами про постачання природного газу, що використовується для</p>	<p>За інформацією НАК «Нафтогаз України», з 30 підприємств ТЕЦ та 5 генеруючих компаній, яким НАК «Нафтогаз України» поставила природний газ для виробництва електроенергії,</p>

<p>(без урахування штрафних санкцій), за усіма укладеними з НАК «Нафтогаз України» договорами про постачання природного газу (купівлі-продажу, про закупівлю, права вимоги тощо) не нижче 90 відсотків (у період з 1 грудня 2018 р. до 1 квітня 2019 р. - не нижче 78 відсотків, а для виробника теплової енергії, управління майном якого здійснює Фонд державного майна і який використовує природний газ для виробництва теплової енергії, у період з 1 жовтня 2018 р. до 1 квітня 2019 р. - не нижче 78 відсотків, а для виробника теплової енергії, управління майном якого здійснює Фонд державного майна і який використовує природний газ для виробництва теплової енергії, у період з 1 жовтня 2019 р. до 1 травня 2021 р. - не нижче 60 відсотків); або</p> <p>...</p>	<p>виробництва теплової енергії (купівлі-продажу, про закупівлю, відступлення права вимоги тощо) не нижче 90 відсотків (у період з 1 грудня 2018 р. до 1 квітня 2019 р. - не нижче 78 відсотків, а для виробника теплової енергії, управління майном якого здійснює Фонд державного майна і який використовує природний газ для виробництва теплової енергії, у період з 1 жовтня 2018 р. до 1 квітня 2019 р. та у період з 1 жовтня 2019 р. до 1 травня 2021 р. - не нижче 60 відсотків); або</p> <p>...</p>	<p>мають значну заборгованість 25 в<span style="font-size: small;">в</span> складі Харківської, Луганської, Київської, Херсонської, Дніпропетровської, Донецької, Одеської, Миколаївської, Полтавської, Львівської, Вінницької, Кіровоградської, Чернігівської, Черкаської областей, м. Києва.</p>
<p>Постачання природного газу виробникам теплової енергії відповідно до цього Положення здійснюється за цінами, визначеними відповідно до пункту 13 цього Положення, на підставі договору, що враховує положення примірного договору про постачання природного газу виробникам теплової енергії.</p>	<p>Постачання природного газу НАК «Нафтогаз України» виробникам теплової енергії відповідно до цього Положення здійснюється за цінами, визначеними відповідно до пункту 13 цього Положення, на підставі договору, що враховує положення примірного договору про постачання природного газу виробникам теплової енергії.</p>	<p>Найбільша сумарна прострочена заборгованість - у ПрАТ «Харківська ТЕЦ-5 (1 605 млн грн), Київтеплоенерго КІІ ВО Київради (КМДА) (1 255 млн грн), ДІІ Северодонецька ТЕЦ (725 млн грн), ДТЕК Східенерго (707 млн грн),</p>

**ПРАТ**

Білоцерківська ТЕЦ (513 млн грн), АТ Херсонська ТЕЦ (450 млн грн) та АТ Дніпровська теплоелектроцентра ль (393 млн грн). Загальна заборгованість цих семи підприємств складає близько 71% від сумарної заборгованості.

Разом із тим, у м. Біла Церква Київської області, наприклад, виник ризик, що 60 тис. населення міста залишаться без тепла на зиму. ПРАТ «Білоцерківська теплоелектроцентра ль» вперше повністю причинила виробництво електричної та теплової енергії. Якщо роботу не буде відновлено найближчим часом, є ризик того, що на

	<p>зиму без тепла можуть залишитися 60 тис. людей або майже четверть міста. Причиною зупинки є багатомільйонна заборгованість самого підприємства, а також великий борг перед «Білоцерківською ТЕЦ» за спожиту енергію.</p> <p>Проте, заборгованість ПРАТ «Білоцерківська теплоелектроцентраль» за спожитий природний газ для виробництва теплової енергії складає лише 2,3 млн.грв.</p> <p>Виходом може стати розділення відповідальності у частині оплати за газ, використаний для виробництва</p>
--	--

		електрики та виробництва тепла. Це надасть можливість «Білоцерківській ТЕЦ» мати ліміти газу, які прогарантують стабільний опалювальний сезон для населення.
<p>12. 3 1 листопада 2018 р. по 31 грудня 2019 р. (включно) НАК «Нафтогаз України» здійснює продаж/постачання природного газу відповідно до пунктів 7, 8 і 11 цього Положення за ціною (без урахування податку на додану вартість, тарифів на транспортування та розподіл природного газу, які підлягають обов'язковій оплаті відповідно до умов договорів транспортування та розподілу природного газу), що розраховується за такою формулою:</p> $Ц = (Ц_{\text{баз}} \times K_{\text{д}}),$ <p>де Ц - ціна продажу/постачання природного газу;</p> <p>Ц<sub>баз</sub> - середня арифметична ціна продажу/постачання природного газу НАК «Нафтогаз України» для промислових споживачів, за умови попередньої оплати до періоду поставки газу, що діяла з 1 липня 2018 р. по 30 вересня 2018 р. (8981 гривня за 1000 куб.</p>	<p><b>Виключити</b></p>	<p>31 серпня 2020 року, в частині постачання природного газу населенню, втратила чинність постановова Кабінету Міністрів України від 19 жовтня 2018 р.</p> <p>№ 867 «Про затвердження Положення про покладення спеціальних обов'язків на суб'єктів ринку природного газу для забезпечення загальносуспільних інтересів у процесі функціонування ринку природного</p>

<p>метрів згідно з прейскурантом на природний газ із ресурсів НАК «Нафтогаз України»);</p> <p>Кд - коефіцієнт дисконту, що дорівнює:</p> <p>0,6943 - для розрахунку ціни природного газу з 1 листопада 2018 року;</p> <p>0,8 - для розрахунку ціни природного газу з 1 травня 2019 року.</p>		<p>газу», яка поклала спеціальні зобов'язання (ПСО) щодо продажу газу населенню за фіксованою ціною.</p> <p>Отже, НАК «Нафтогаз України» звільняється від зобов'язань здійснювати обов'язковий продаж газу газопостачальним підприємствам, які мають договори на постачання природного газу населенню.</p>
<p>13. 3 1 липня 2020 р. НАК «Нафтогаз України» здійснює продаж/постачання природного газу відповідно до пунктів 7, 8 і 11 цього Положення за цінами, що встановлюються продавцем (постачальником) і покупцем (споживачем), але не вище рівня, який враховує середньорифметичне значення фактичних цін (End of Day) природного газу на наступну добу постави газу (Day-Ahead and Weekend) на нідерландському газовому хабі (TTF) за період з 1 по 22 число місяця постачання газу відповідно до інформації біржі Powerex/EEX, різницю (спред) між ціною на Україні і тариф на послуги транспортування природного газу для точки входу в Україну на міждержавному з'єднанні з Польщею/Словаччиною/Угорщиною:</p> <p>Ц = ((Цопт + Тт x Кдол.США)) x (1 + Нті) x Кпдв (гривень за 1000 куб. метрів з урахуванням податку на додану вартість);</p>	<p>13. 3 1 липня 2020 р. НАК «Нафтогаз України» здійснює продаж/постачання природного газу відповідно до пункту 11 цього Положення за цінами, що встановлюються продавцем (постачальником) і покупцем (споживачем), але не вище рівня, який враховує середньорифметичне значення фактичних цін (End of Day) природного газу на наступну добу постави газу (Day-Ahead and Weekend) на нідерландському газовому хабі (TTF) за період з 1 по 22 число місяця постачання газу відповідно до інформації біржі Powerex/EEX, різницю (спред) між ціною на хабі TTF та на кордоні України і тариф на послуги транспортування природного газу для точки входу в Україну на міждержавному з'єднанні з Польщею/Словаччиною/Угорщиною:</p> <p>Ц = ((Цопт + Тт x Кдол.США)) x (1 + Нті) x Кпдв (гривень за 1000 куб. метрів з урахуванням податку на додану вартість),</p>	

<p>де Ц - ціна газу як товару, за якою з 1 липня 2020 р. НАК "Нафтогаз України" здійснює продаж/постачання природного газу відповідно до пунктів 7, 8 і 11 цього Положення;</p> <p>...</p>	<p>де Ц - ціна газу як товару, за якою з 1 липня 2020 р. НАК "Нафтогаз України" здійснює продаж/постачання природного газу відповідно до пункту 11 цього Положення;</p> <p>...</p>
<p>14. Постачальники природного газу, що закуповують природний газ у НАК "Нафтогаз України" відповідно до пунктів 7 і 8 цього Положення, зобов'язані:</p> <p>1) до 1 серпня 2020 р. постачати такий природний газ виключно побутовим споживачам, релігійним організаціям (крім обсягів, що використовуються для провадження їх виробничо-комерційної діяльності) та державному підприємству України "Міжнародний дитячий центр "Артек" за ціною, в якій торговельна надбавка (націнка) постачальника не може перевищувати 2,5 відсотка ціни природного газу, за якою такі постачальники закупили зазначені обсяги природного газу у НАК "Нафтогаз України" відповідно до цього Положення (без урахування податку на додану вартість);</p> <p>2) щомісяця до 15 числа місяця, що настає за місяцем постачання, починаючи з січня 2019 р. подавати Міністру інформацію про фактичне використання природного газу в місяці постачання у розрізі кожного споживача, якому постачальник надає послуги.</p>	<p><b>Виключити</b></p>



Набір даних щодо зазначеної інформації, їх структура та технічні деталі описуються в специфікації, затвердженій Мінфіном та оприлюдненій на офіційному веб-сайті Мінфіну. Інформація, що отримується Мінфіном відповідно до цього Положення, вноситься до Реєстру споживачів природного газу, розробником та технічним адміністратором якого є державна установа "Відкриті публічні фінанси", що належить до сфери управління Мінфіну.

У разі коли оператор газорозподільних систем або постачальник природного газу подав до Мінфіну недостовірну інформацію або інформацію не у повному обсязі, Мінфін не видає довідку, зазначену в абзаці п'ятому пункту 7.

15. Постачання природного газу побутовим споживачам здійснюється на підставі типового договору, затвердженого відповідно до статті 12 Закону України "Про ринок природного газу".

**Виключити**

**В. о . генерального директора  
Директорату нафтогазового комплексу та розвитку ринків нафти,  
природного газу та нафтопродуктів  
Міністерства енергетики України**  
\_\_\_\_\_ 2020 р.



**Микола КОЛІСНИК**